Содержание

ОТ РЕДАКЦИИ	2
ПЕРЕДАЕМ ДОБРО ПО КРУГУ В ОАШ	3
ПОДЕЛИСЬ СВОЕЙ ДОБРОТОЙ	4
ПРОЕКТ «МАРШРУТ ЗДОРОВЬЯ»	6
ЮБИЛЕЙ – 75 ЛЕТ!!!	9
ШКОЛА СОЦИАЛЬНОГО УСПЕХА	10
«ПОМОЖЕМ ВСЕМ МИРОМ»	12
ПРОЕКТ СОЦИАЛЬНОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА «ЗАЙМИСЬ ДЕЛОМ»	13
В МОЕЙ ОБЩЕСТВЕННО-АКТИВНОЙ ШКОЛЕ НЕ БЫВАЕТ СКУЧНО	
13 МГНОВЕНИЙ УХОДЯЩЕГО 2013 ГОДА	16
ПРАЗДНИК БЕЛОГО ЦВЕТКА. ВОЗРОЖДЕНИЕ	
ТРАДИЦИЙ НАРОДНОЙ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТИ	18
ДАРИ ЛЮДЯМ ДОБРО	20
ПРЕСТИЖНОЕ ЗВАНИЕ	20
СВЯТОЕ МЕСТО	22
КУЗБАСС – ЭТО МЫ! ВЕСТИ С ФОРУМА	23
УБИРАЛИ ЗЕМЛЮ ДРУЖНО	25
БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ АКЦИЯ «НОВОГОДНИЙ ПОДАРОК»	26
АКЦИЯ «ВЫБИРАЕМ ЗДОРОВОЕ БУДУЩЕЕ!»	27
ЕДИНСТВЕННАЯ КРАСОТА, КОТОРУЮ Я ЗНАЮ,– ЭТО ЗДОРОВЬЕ	29
ПАМЯТЬ КРЕПНЕТ СВЯЗЬЮ ПОКОЛЕНИЙ	30
ВЕСТИ ИЗ ВОСЬМОГО	32
ЭПОХА ИМЕНИ МЕНЯ	33
СОБЫТИЕ ГОДА	34
ВМЕСТЕ ДЕЛАЕМ МИР ЛУЧШЕ	
 ВОЛОНТЕРСКИЙ ОТРЯД «МЫ – ВМЕСТЕ»	
 ОБШЕШКОЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК «ЗВЕЗДЫ ШКОЛЫ – 2013»	

От редакции

Дорогие друзья!

Мы знаем, что в общественно-активных школах нашей страны происходит много интересных событий. Это можно увидеть на Всероссийском Портале ОАШ в день акции «Один день из жизни ОАШ...», которая проходит в конце сентября. Есть еще наши странички в таких социальных сетях как Вконтакте, Twitter, Facebook.

Кроме Портала ОАШ есть еще журнал «Сотрудничество», на страницах которого ОАШ размещают информацию о своей деятельности. Обычно эти материалы подготавливают взрослые - учителя, директора, представители Управляющих советов и т.д.

Но этот номер журнала особенный и первый в своем роде - все материалы подготовлены учениками (конечно, при помощи любимых учителей). Наши авторы написали нам о том, что было интересно для них в жизни школы: долгосрочные проекты, фестивали, слет скаутов и навигаторов, помощь пожилым людям, уборка территории, юбилей школы, акции за здоровый образ жизни и т.д.

Ребята прислали материалы из 16 регионов: Красноярского и Приморского краев; Воронежской, Иркутской, Кемеровской, Псковской, Свердловской, Тамбовской, Томской, Ульяновской, Ярославской областей; Республик Бурятия, Кабардино-Балкария, Карелия, Хакасия, Чувашия.

Мы хотели бы сказать большое спасибо всем авторам за предоставленные материалы, а всем читателям пожелать приятного чтения!

С уважением, редактор журнала Дорофеева Марина

ПЕРЕДАЕМ ДОБРО ПО КРУГУ В ОАШ

Степина Дарья, МБОУ «СОШ № 87», г. Северск, Томская область, руководитель Ряписова Ю.В.



Современный школьник реализует себя не только в учебных предметах, но и в общественной жизни. Столько возможностей, столько средств для воплощения собственных идей - и все это дает нам жизнь в нашей школе! Но общественно-активная школа не только плацдарм для осуществления задумок, это трамплин, позволяющий взметнуть ввысь добро, сочувствие и понимание к тем, кто в них особенно нуждается. Поэтому мы, в качестве учащихся ОАШ, не останавливаемся на достигнутых успехах в учебе и пытаемся добиться не меньших заслуг в сфере социальных отношений, а

именно в оказании своей помощи другим людям.

В нашей школе много активных, дружелюбных и общительных ребят. Как же не воспользоваться таким резервом? И мы им успешно пользуемся!

Северск - город маленьких границ, но больших перспектив. Он объединяет ребят, учащихся в разных школах, но схожих в одном - в желании быть нужным ближнему. Эта потребность вылилась в создание городского Волонтерского центра, значительную часть которого, к нашей гордости, составляют ученики МБОУ «СОШ № 87».

Постоянные сборы, обсуждение и разработка планов мероприятий, реализация социально значимых проектов - все это малая часть того, что входит в деятельность волонтеров, к числу которых относимся и мы. Милосердие, сочувствие, которые мы в состоянии проявить, сглаживает серденые раны детей-сирот, детей с особыми потребностями и остальных ребят, к которым судьба повернулась спиной.

В нашем городе реализуются многие благотворительные программы. Так, зимой уже традиционной стала акция «Милосердие в Рождество», в ходе которой проводится сбор средств на праздничные подарки детям, находящимся в сложной жизненной ситуации, а также торжественные мероприятия, на которых юные гости становятся зрителями концертных выступлений. Каждая школа вяжет шарфы или варежки для акции, а мы - волонтеры, проводим с ребятами игровую программу перед спектаклем.

Ведется работа с детьми, находящимися на лечении в учреждениях здравоохранения. Именно таким новшеством стала программа «Доктор Клоун», при которой к детям в больничные палаты приходит добрый Клоун и его друзья, дарящий праздничные минуты хорошего настроения в обычные дни.

Стоит заметить, что наши волонтеры неотделимы от образовательных учреждений. В частности, на базе МБОУ «СОШ № 87», как и на базе других школ, проводятся сборы волонтеров, на которых выявляются новые активисты и совершенствуют свою работу уже опытные волонтеры.

Традиционной акцией для Волонтерского центра Северска стала акция «Георгиевская ленточка», когда в течение недели до 9 мая в разных точках города мы раздаем георгиевские ленточки, а 9 мая сопровождаем ветеранов Великой отечественной войны, труда и тружеников тыла на праздничный парад.

Получение новых знаний об обществе - для любого человека процесс увлекательный и необходимый, и необходимый вдвойне нам, волонтерам! Поэтому неоценимой для нас стала поездка на Общероссийский форум общественно-ориентированного образования, проходивший в г.Красноярске с 29 октября по 1 ноября 2013 года.

Как мы благодарны организаторам Форума, успевшим стать для нас друзьями, за теплоту обстановки, за интересное времяпрепровождение и насыщенную программу мероприятий! Для нас, одиннадцатиклассников, важным стали именно новые знания, полученные на многочисленных тренингах, проходивших на Форуме. Мы с удовольствием познакомились с азами критического мышления, стратегическим планированием и основами социального менеджмента. А главное, дни пребывания в городе Красноярске запомнились нам как время радушных встреч и незабываемых знакомств.

Хочется надеяться, что километры, разделяющие нас, северчан, и красноярцев сотрутся благодаря тесному дистанционному сотрудничеству. Для полезной общественной деятельности нет границ! Упорство, настойчивость, стремление к лучшему — вот то, что отличает учеников, обучающихся в ОАШ. Поэтому мы говорим «Да!» новым идеям, поэтому мы находим отклик в людских сердцах!

ПОДЕЛИСЬ СВОЕЙ ДОБРОТОЙ

Денисова Екатерина и Дьяченко Алёна, 10А класс, MAOУ «Заозёрная СОШ №16», г.Томск

В «Заозерной школе» №16 г.Томска на протяжении 2013 года происходило колоссальное количество интересных событий. Среди них были уже традиционные для нашей школы: День святого Валентина, конкурс «А ну - ка, девушки» между ученицами 11 класса и молодыми педагогами нашей школы, конкурс «Военно - патриотической песни», встреча с ветеранами в преддвериях праздника 9 мая, фото-марафон «Один день из жизни ОАШ»,



День учителя, Правовая неделя и многое другое. Но были и такие мероприятия, которые проводились впервые.

В преддверии Нового Года наша школа приняла участие в двух социальных акциях города Томска: «Старость в радость» и «Ёлка желаний». Впечатлениями о проделанной работе мы бы хотели поделиться с вами.

Благотворительная акция «Старость в радость» проводится в нашем городе уже второй год подряд. Очень активно информация о ней распространялась в социальных сетях (новостной портал в Томске и Вконтакте). В рамках

этой акции одинокие бабушки и дедушки получили к Новому году прекрасные теплые и душевные подарки от горожан. Мы решили, что в этом году и наша школа должна принять участие в данном мероприятии. Напечатав заранее листовки с информацией, волонтёры Совета старшеклассников посетили каждый класс и во время классного часа рассказали об акции. А так же разместили информацию в холлах школы для родителей. Ребятами нашей школы было собрано большое количество подарков для пенсионеров, проживающих в домах престарелых и находящихся под опекой социальной защиты. В подарках были новогодние кружки, сладости, домашние тапочки, футболки, полотенца и всё то, что было им необходимо. Собрав подарки, ребята школы передали их в пункт приёма.

Вторая предновогодняя акция, проведенная у нас в школе, «Ёлка желаний», организована учениками 9 класса нашей школы самостоятельно. Она была проведена впервые, но мы надеемся, что ее проведение станет нашей доброй традицией. В рамках этой акции были собраны подарки для воспитанников детского дома «Орлиное гнездо»: сладости, логические игры, канцелярские товары, книжки, игрушки были упакованы в красивые подарочные коробки. Собрав и оформив подарки, группа учеников из нашей школы вместе с родителями доставила подарки на новогоднее представление в детский дом «Орлиное гнездо». Дед Мороз и Снегурочка провели игровую программу, которая помогла детям почувствовать атмосферу предстоящего великого праздника. В конце праздника ребята получили свои долгожданные новогодние подарки.

Наши ожидания о предстоящих акциях полностью оправдались. Ученики нашей школы приняли в них очень активное участие. Все параллели без исключения проявили себя в данном деле. Даже младшие классы поделились новогодним настроением. Они написали теплые письма для бабушек и дедушек, нарисовали красочные открытки для своих сверстников. Учителя и родители также не остались в стороне от нашего доброго дела.

Все ребята, которые проявили себя в данных акциях, сами зарядились новогодним настроением! Ведь придумать подарок к Новому году и подписать поздравительную открытку под силу каждому из нас, а получатели наших, пусть и не больших подарков, получат множество положительных эмоций. Вот так все вместе мы подарили новогодний праздник и частичку своего тепла и любви!

ПРОЕКТ «МАРШРУТ ЗДОРОВЬЯ»

Материал подготовило министерство печати и информации школьного парламента, министр печати и информации Шевченко Диана, 11А класс, МОУ «СОШ №3», г. Ужур, Красноярский край



Всероссийская Акция «Спорт - альтернатива пагубным привычкам» десятый раз проходила в 2013 году. И 29 ноября 2013 года наша школа вновь приняла в ней активное участие. В 2012 году мы стали победителями муниципального, регионального этапов этой Акции, а также были поощрены на всероссийском уровне. Мы получили почётные грамоты и кубок в номинации «Здоровьесберегающие технологии» за

проект «Здоровым быть здорово!», реализованный в рамках этой акции в 2012 году. И в этом году школа №3 и её партнёры не могли пропустить такое событие!

Собраться самим ученикам и педагогам на День здоровья - это не проблема, трудность заключается в том, чтобы привлечь к акции как можно больше народу, охватить родителей, жителей микрорайона. Уж очень неохотно выбираются наши горожане из своих домов, особенно для занятий спортом.

Й за месяц до начала акции инициативная группа добровольцев, в которую вошли ученики, педагоги и родители, разработала проект «Маршрут здоровья», целью которого было движение по станциям «Маршрута здоровья» 29 ноября 2013 года с привлечением к участию в этом как можно большего количества учеников, родителей, жителей микрорайона, близлежащих организаций города (около 1000 человек). На подготовительном этапе отряд волонтёров школы №3 изготовил в цветном, чёрно-белом варианте буклеты о проведении 29 ноября «Маршрута здоровья» и распространил их. Волонтёры отнесли буклеты в администрацию г.Ужура, Ужурского района, в близлежащие организации, магазины, вручили жителям улицы Советской.

Директор школы №3 г. Ужура вместе со школьным Парламентом подготовила баннер для сцены во дворе школы «Со спортом дружить - здоровым быть!», который любезно предоставил наш партнёр физкультурнооздоровительный комплекс «Сокол». Баннер установили в школьном дворе, подготовили сцену для первой станции «Маршрута здоровья».

Пока подготовленная сцена ждала участников проекта, с 8.30 29 ноября 2013 года началось путешествие по станциям «Маршрута здоровья».

Первая станция «Классные часы «История олимпийского огня». Классные руководители всех классов провели это мероприятие.

На второй станции «Маршрута здоровья» Министерством иностранных дел школьного Парламента была организована встреча с ветераном педагогического труда Помогаевым Владимиром Ивановичем, около 20 лет проработавшим директором школы №3. Дети узнали, что Владимир Иванович никогда не пил, не курил, занимался спортом, особенно развивал в школе хоккей. И сегодня после инсульта почётному педагогу помогла восстановиться только физкультура, ежедневные физические упражнения. У него не гнулась рука, а теперь он каждый день тренирует её, разрабатывает мячиком. Месяц назад заслуженный пенсионер приобрёл себе велотренажёр, чтобы заниматься спортом.

Третья станция «Встреча с паралимпийцами Ужурского района» была организована директором школы Шабалиной Ольгой Алексеевной, которая пригласила для встречи с учениками школы 5-9-х классов паралимпийцев Ужурского района и представительницу г.Ужура Лапину Валентину, которая несла в г.Красноярске 26 ноября 2013 года олимпийский огонь. Заместитель Главы Ужурского района по физкультуре и спорту Михина Л.М. представила героев-спортсменов, рассказав, что все они не только занимаются спортом, но и работают, а также имеют семьи. Учеников и присутствующих на классном часу родителей поразило, что люди с ограниченными возможностями здоровья способны полноценно жить, работать и не просто заниматься спортом, а ещё и побеждать. Паралимпийцы представили свои виды спорта, рассказали о победах.

Валентина Лапина, пронёсшая олимпийский огонь в г.Красноярске, поделилась своими эмоциями, рассказала, что отправив заявку на участие в несении огня, не рассчитывала, что её вызовут. В своей заявке в оргкомитет Олимпиады в Сочи-2014 она рассказала о своих спортивных достижениях, о маленьком г.Ужуре и её пригласили! Напутствие Валентины Лапиной определило положительный настрой всего этого дня.

На четвертой станции «Экология души - здоровье нации» с 8.30 до 10.15 пятиклассников и шестиклассников ждали спортивные конкурсы и экологические задания. «Экология определяет наше здоровье на 20%», - так начала своё мероприятие учитель биологии и географии Шевченко Е.В. Именно она с 7Б классом подготовила этот этап. Мячи, скакалки, прыжки, бег с препятствиями, интеллектуальные задания экологической викторины, игра в смешанных командах позволили ребятам размяться перед дальнейшими станциями этого насыщенного дня.

В 10.15 перед сценой во дворе школы собрались все ученики, пришедшие родители, члены школьного ФСК «Вертикаль», несколько жителей улицы Советской, паралимпийцы Ужурского района.

Министерство спорта школьного Парламента в лице Иванова Евгения и Парфёнова Артёма представило импровизированный «школьный олимпийский огонь». Ребята на сцене зажгли его и вместе с Лапиной Валентиной, несшей олимпийский огонь Олимпиады Сочи-2014, первыми в 10.30 начали организованное движение по улице Советской до сцены районного

дома культуры, где был запланирован флешмоб «Физкульт-пятиминутка». Движение началось организованно и дружно: колонна школы и всех присоединившихся была украшена шарами, флагами, плакатами, сделанными руками учеников школы и их родителями. Во время движения волонтёры каждого класса раздавали прохожим буклеты «Маршрут здоровья», листовки «Мы за спорт!». 5Б, 11А и другие классы сделали эмблемы, прикрепив их к курткам.

Кричалки, речёвки, придуманные каждым классом заранее, сопровождали колонну от начала до конца маршрута, привлекая внимание прохожих: «Олимпиада, Универсиада! Со спортом дружить всем надо!», «Дружба, спорт и физкультура - вот отличная фигура!», «Дружные, спортивные - очень позитивные», «Спорт, подвижные игры, коньки - это школа №3!», «Школа №3 идёт, спорт и дружбу всем несёт!»

У площади районного дома культуры, напротив здания администрации Ужурского района, все школьники старшей и начальной школы, а также прохожие, приглашённые, родители сделали зарядку «Физкульт-пятиминутка». На сцену также выбежали представители классов, всем хотелось делать упражнения на виду у колонны и города Ужура.

После зарядки колонна двинулась по улице Кооперативной вновь к школе №3, где 10 класс подготовил «Олимп-квест», в котором должны были участвовать все классы школы №3, а также все желающие гости.

Во время движения по улице Кооперативной колонну ждала ещё одна остановка: встреча с жителями Дома ветеранов. Накануне волонтёры 7А класса подготовили эту встречу, попросив ветеранов выйти на улицу, встретить колонну и поучаствовать в празднике спорта, насколько позволит здоровье. Ребята не ожидали, что почти все жители Дома ветеранов, способные передвигаться, выйдут встретить колонну. Уже то, что этим пожилым людям, кроме листовок, буклетов, спортивных газет, наша акция подарила хорошее настроение, растрогало многих и принесла удовлетворение. Это и есть результат! Около 30 ветеранов, около 200 жителей микрорайона школы, родители, учителя школы и ученики были задействованы в этом «параде» здоровья!

«Олимп-квест» - название символическое. От олимпийского движения всё же организаторами был взят дух соревнования, праздника, захватывающего спортивного состязания. «Олимп-квест», начавшийся сразу же по возвращению во двор школы, продолжил радовать присутствующих.

Очень интересно было болеть, следить за участниками различных этапов, подготовленных 10 классом, школьным ФСК «Вертикаль». Но не менее захватывающе было участвовать в состязаниях: бегать в коробках и приносить своей команде фишки, преодолевать полосу препятствия, всем классом прыгать через большую скакалку, метать дротики в воздушные шарики и исполнять желания, скрытые в них, кидать кольца на гвозди, стараться попасть мячиком в цифры и выбить очки от 15 до 100.

Командный дух класса закаляла эстафета в хоккейной коробке, когда надо было пройти, соревнуясь с классом в параллели, в половинках ба-

скетбольного мяча вместо лыж, с лыжными палками, а потом провезти в санках друг друга, провести мяч, обежав препятствие.

Подвижные конкурсы чередовались с интеллектуальными, когда нужно было коллективно разгадать ребусы с зашифрованными «спортивными» словами или проявить творчество, нарисовать всем классом олимпийские символы. А перетягивание каната стало кульминацией дня! И родители, и гости, ну и, конечно, учителя и ученики приняли в нём участие.

А в 17.00 в этот же день команда учеников встретилась с командой отдела МВД Ужурского района в товарищеской встрече по волейболу. Наши волонтёры из 6-го и 9-го классов поздравляли отдел МВД на день полиции и пригласили на дружеский матч. Полицейские во главе с начальником отдела МВД Никулиным А.И. охотно приняли приглашение.

После реализации проекта учеников спросили о нужности таких проектов. Ответы были такие: такие проекты нужны: 103 чел., очень нужны - 303 чел., не нужны - 0 чел.

Константинова Юлия, 6А: «Мне очень понравилось шествие, всё было очень празднично, весело. Мы дарили людям листовки, а они в обмен дарили нам улыбки. Мне очень понравилось на празднике, к которому шла большая подготовка. Особенно запомнился разговор с паралимпийцами. Они научили нас не сдаваться и рассказали, каким трудом они достигли таких побед. Очень весело было на разных конкурсах. Все бегали, перетягивали канат, бросали кольца. Праздник получился отличный, мне очень понравилось!»

. Кузнецов Михаил, 6А: «Мне понравилось, что было очень много разных и интересных конкурсов, а ещё понравилась встреча со спортсменамипаралимпийцами. Я радовался, что на дне здоровья было очень много людей! От паралимпийцев я узнал: чтобы добиться результатов, нужны упорство, труд, сила воли, желание. У меня сердце кровью обливалось, когда на нас вышли посмотреть дедушки и бабушки из дома ветеранов».

ЮБИЛЕЙ – 75 ЛЕТ!!!

Близнюк Екатерина, 11класс, МБОУ «Тинская СОШ №2», п. Тинской, Нижнеингашский район, Красноярский край

В этом году в нашей школе состоялось грандиозное событие! Школе исполнилось 75 лет! 75 лет - это немало, но наша любимая школа ещё полна сил и энергии на долгие годы. К этому событию подготовка началась задолго до меро-

приятия, готовились все: и ученики, и учителя, родители,

в общем, помогал весь поселок. Дети активно готовились к концерту, посвящённому юбилею, подолгу репетировали. Учителя и ученики собирали данные о прошлых выпусках и работниках школы. Мы, 11 класс, под руководством нашего учителя технологии сделали новый красивый большой школьный альбом. Проводились различные конкурсы: на лучшие сочинения, стихотворения о школе, которые потом были размещены на сайте школы, и любой мог их почитать. А также были выставки рисунков учеников и многое другое.

Наконец настал торжественный день. Восьмого ноября прошло мероприятие, посвященное юбилею. На праздник собралось много людей. Это, в первую очередь, бывшие выпускники и учителя нашей школы, а также просто гости. Концерт прошёл красочно. Были оформлены стенды, где можно было посмотреть фотографии бывших учителей, а выпускники могли посмотреть свои школьные альбомы. Выпускники и учителя отметили, что школа хоть и постарела, но от неё исходит все те же доброта и гостеприимность, что и раньше. На концерте ученики нашей школы показывали свои таланты и песнями, и стихотворениями, и танцами. С песней выступал и наш коллектив учителей. Гости остались довольны праздничной программой.

Вот так интересно прошёл семидесятипятилетний юбилей нашей школы. И я уверена, что мы отметим ещё не один, а десятки юбилеев школы!

ШКОЛА СОЦИАЛЬНОГО УСПЕХА

Сутковая Дарья, 7Г класс, МБОУ «СОШ № 8 имени Бусыгина М.И.», г. Усть-Илимск, Иркутская область



Это полугодие выдалось для меня и моих друзей очень интересным и насыщенным. Всё началось с линейки 2 сентября. Было тепло, солнечно и интересно посмотреть, что же для нас в этом году приготовили наши педагоги и администрация. Нас пришел поздравить мэр города, вручал нам подарки. И потом понеслось: праздник микрорайона с выступлениями певцов и музыкан-

тов, с необычной ярмаркой; встретились и задали вопросы человеку, чьим именем названа наша школа - Бусыгину Михаилу Ивановичу; шествие на 40-летие нашего города; благотворительный концерт - мы всей школой помогали Дальнему Востоку справиться с воздействием разрушительного наводнения; день самоуправления - нам выпала уникальная возможность попробовать себя в роли учителей и посмотреть на работу администрации изнутри; выборы Председателя Школьного Совета - мы выбрали школьного лидера и делегировали ему полномочия выступать на управляющем совете и принимать решения от нашего имени. И ещё много — много инте-

ресных дел и акций было проведено в нашей школе. Но самым интересным для меня был семинар ШСУ в г.Иркутске.

Я начала ходить в школу социального успеха (ШСУ) в начале учебного года и даже не предполагала, что так скоро мы отправимся в увлекательное путешествие. Мы жили в Иркутской школе №5 целую неделю. Это был мой первый семинар, я ещё никогда не была на мероприятиях такого уровня, тем более в другом городе. Нас, большую группу школьников, учили правильно и продуктивно работать в команде, проводили командообразующие игры, различные тренинги - сензитивности, делового общения, коммуникативности и так далее. Я познакомилась с огромным количеством интересных людей, со многими мы до сих пор общаемся через социальные сети.

Темой всей недели семинара было создание проекта в команде и его защита. Наш проект был назван «Инновационные технологии». Мы его вынашивали, выдумывали, рисовали, делали, спорили по поводу его составления, работали в команде целую неделю. И вот, в пятницу настало время защищать результат нашей деятельности перед всеми собравшимися на семинаре: школьниками, преподавателями и конкурентами со своими проектами. Стоять перед такой большей аудиторией было очень волнительно. Но мы выстояли, рассказывали, отвечали на вопросы, парировали провокации и добились признания проекта! Мы радовались, как могли - кричали, визжали, обнимались, поздравляли друг друга.

Когда пришло время отправляться домой, расставаться с новыми друзьями не хотелось. У всех было огромное желание остаться, задержаться ещё хоть пару дней. Но всё закончилось...

Надеюсь, что в следующем году нам всем удастся встретиться на новом семинаре!

«ПОМОЖЕМ ВСЕМ МИРОМ»

Булгакова С., Дворяжкина В., Зубарева К., Медведев В., МБОУ «СОШ №8 имени Бусыгина М.И.», г.Усть-Илимск, Иркутская область

От сердца к сердцу добро летит, подобно птице. Стучит в сердца, чтоб разбудить и возвратиться. Чтоб возвратиться и дарить всем людям радость, Над серым днём чтоб воспарить – уже не малость. У нас задача так проста: Дарить добро от сердца к сердцу. И в ваше сердце поскорей Вы доброте откройте дверцу!

Сострадание — способность почувствовать чужую боль, как свою, и без раздумий оказать помощь ближнему. Благодаря состраданию, сердца людей открываются для тех, у кого большое горе. Человек, умеющий сострадать, вряд ли будет сам причинять боль другим, проявлять жестокость.



Разрушительный паводок на Амуре, начавшийся в конце июля, охватил огромные территории Дальнего Востока. Фактически вся страна откликнулась на беду пострадавшим людям. Помощь поступала из разных регионов нашей необъятной родины.

Коллектив нашей школы не остался равнодушным к проблеме сограждан. Именно поэтому было решено организовать благотворительный концерт, а вырученные от мероприятия средства отправить в фонд под-

держки пострадавшим от наводнения на Дальнем Востоке.

10 октября 2013 года в актовом зале школы №8 состоялся благотворительный концерт «Поможем всем миром!».

Иногда, оставив все личные заботы, мы чувствуем жажду в БЛАГОДА-РЕНИИ! Каждый, кто находился зале, пришёл, чтобы подарить радость людям, которые в тот момент нуждались в нашем внимании и участии, поддержке и опоре. Все, кто пришёл на концерт с желанием творить добро, не очерствели душой.

Зрителей, неравнодушных и желающих помочь, в этот вечер собралось очень много. Каждый человек, у кого чувство сострадания не притупилось, с радостью покупал билет и слушал выступления наших талантливых ребят.

Концертная программа получилась доброй и душевной. Зрители не просто приятно провели вечер, но и, выполнив гражданский долг, проявили свои лучшие качества, смогли совершить благое дело - помогли нуждающимся!

Благотворительный концерт позволил нам всем почувствовать себя не только одной большой страной, но и одной большой семьёй! Дружной, отзывчивой, не безразличной к чужому горю...

Мы надеемся, что после нашего концерта людей, готовых протянуть руку помощи, сделать доброе дело, поделиться душевной теплотой и заботой станет чуточку больше. А это, пожалуй, самое главное!

Каждый, кто пришёл в наш уютный зал, внёс, тем самым, свою лепту в жизнь всех пострадавших!

В конце благотворительного концерта присутствующим была озвучена собранная сумма - 6900 руб., которая была отправлена в фонд пострадавшим от паводка на Дальнем Востоке.

ПРОЕКТ СОЦИАЛЬНОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА «ЗАЙМИСЬ ДЕЛОМ!»

Денисова Алина, 11 класс, МБОУ «СОШ № 4», г. Черногорск, Республика Хакасия

Как здорово, когда в нашей школе проводятся интересные и яркие мероприятия! Но особенно нам нравится, когда мы работаем совместно с ребятами других общественно-активных школ нашего города и Хакасии. Самыми запоминающимися за последнее время стали туристический слет «Братство Навигаторов» и проект социального предпринимательства «Займись делом!», о котором я бы и хотела рассказать.

Даже трескучие морозы не помешали ребятам из школ города приехать к нам. Всех очень волновало, что же их ожидает и для чего мы все собрались.

Прежде всего, мы были не знакомы, но на этот случай для нас подготовили и провели тренинги на командообразование и знакомство, на которых мы узнали много нового и интересного не только о своих одноклассниках, но и о ребятах, приехавших к нам в гости. Познакомившись и разделившись на группы, мы отправились на познавательные и очень увлекательные мастер-классы, которые проводили специалисты Администрации и налоговой инспекции нашего города. Возможность узнать столько полезной информации о предпринимательской деятельности, программах финансирования для начинающих предпринимателей и многих других вопросах ведения малого бизнеса, открытия собственного дела, предоставляется не часто. Поэтому все очень внимательно слушали и запоминали. Специалисты городского Центра занятости тоже рассказали нам о том, как и куда выгоднее вложить начальный капитал так, чтобы он начал приносить постоянную прибыль. Ну а больше всего нам понравилась работа секции по

составлению бизнес-планов. Оказывается, не всё так просто, как казалось на первый взгляд. Нам подробно рассказали и показали, с чего начинать разрабатывать бизнес-план, какие основные требования и что надо учитывать. Все ребята так погрузились в рабочую атмосферу, спорили, решали поставленные задачи, что время пролетело незаметно. После этого нам предложили разработать свои бизнес-проекты, составить бизнес-планы, представить и защитить их на заключительном этапе - Бизнес-ярмарке. В состав экспертной комиссии входили успешные предприниматели нашего города и представители крупных организаций.

Волнению не было предела! Ведь бизнес-проект, признанный лучшим, члены экспертной комиссии должны были рекомендовать на городской конкурс грантов для поддержки молодых предпринимателей и развития малого бизнеса. Все проекты были хороши! И у нас не было победителей и проигравших. Все бизнес-проекты были тщательно рассмотрены. Члены экспертной комиссии разработали и рекомендовали важные поправки и дополнения к проектам. Все участники были поощрены памятными призами.

Надо признаться, что не легкий это труд - открыть собственное дело. Так много надо знать, а еще многому и учиться. Быть лидером тоже непросто. Ведь для того, чтобы принимать важные решения, надо иметь и развивать в себе лидерские способности. А еще мы поняли, что для любого начинания нужна дружная и сплоченная команда.

В МОЕЙ ОБЩЕСТВЕННО-АКТИВНОЙ ШКОЛЕ НЕ БЫВАЕТ СКУЧНО

Швабенлад Кристина, 9А класс, МБОУ «СОШ № 4», г. Черногорск, Республика Хакасия

Мои родители часто вспоминают свое пионерское детство: костры, песни под гитару, слеты и праздники, сбор макулатуры и металлолома. Из воспоминаний моих родных я поняла, что их детство было насыщенно событиями, интересным, запоминающимся. Многие мои знакомые жалуются, что в школе им скучно, кроме уроков и учебы ничего нет, но моя школа не такая. Моя школа - общественно-активная, и жизнь в школе кипит. Я ученица 9 класса, а еще я член школьного Парламента, возглавляю Комитет по культуре, так же вхожу в состав школьной команды волонтеров. Мне очень нравится работать в нашей команде. Мы разрабатываем сценарии и проводим спортивные соревнования, праздники, акции, конкурсы, выступаем с агитбригадой, концертами. Но самой интересной работой, по моему мнению, является работа над социально значимыми проектами. Какие только проекты не реализовывались в моей школе! Можно сказать, что не осталось ни одного направления общественной жизни, не охваченного социальными проектами, ни одного учреждения в микрорайоне, которое не участвовало бы в наших проектах!

Особенно мне запомнился проект «Братство навигаторов». О нем я и хочу рассказать. Когда я поведала своим родителям об этом проекте, они сразу сказали, что идея проекта очень классная! Этот проект напомнил им их школьное детство. Скажите, а разве современные школьники не мечтают о романтике приключений, разве они не хотят подниматься в горы, спускаться в пещеры, преодолевать препятствия на полосе, научиться быстро разжигать костры, петь песни под аккомпанемент гитары, варить в походном котелке кашу, пить чай «с дымком» и просто общаться, шутить, смеяться?

Наш проект - это школа на природе. В палаточном городке в продолжении трех дней мы замечательно провели время! «Ралли выживания» - так называлось наше путешествие. Вы спросите, что мы делали? Список дел огромный! Преодоление полосы препятствий, изучение основ альпинизма в самых известных в Хакасии Бородинских пещерах, обучение навыкам оказания первой медицинской помощи, игра-ориентирование на местности с помощью GPS-навигатора, компаса и карты, посещение учебной шахты Отдельного военизированного горноспасательного отряда Восточной Сибири и знакомство с работой спасателей, а еще спортивные соревнования по футболу, волейболу, показательные выступления спортсменов, тренинги и конкурсы. Предвижу ваш вопрос: кто стал учителем в такой школе? Учителями стали наши педагоги, родители, социальные партнеры, причем к проекту подключились люди, знающие и умеющие подниматься в горы и спускаться в пещеры, профессиональные спасатели, инструкторы, медики, спортсмены. Друзья школы из ВГСО - спасатели, инструкторы Черногорской станции юных туристов, папы из Совета отцов и многие другие.

Помимо учеников моей школы, в проекте принимали участие школьники из других общественно-активных школ нашей республики. У каждой школы был свой палаточный лагерь, своя символика - флаг, эмблемы, банданы, галстуки, свой стиль оформления лагеря, девиз и название. Очень запомнился Вечер знакомств, где мы не только узнали многое друг о друге, но и подружились. Удивила кухня каждого лагеря, наверное, потому что мы были на природе, но каши, супы, уха были настолько вкусны, что мы до сих пор помним их вкус. До сих пор помнятся отрядные песни, и когда листаешь фотографии, становится немного грустно и в то же время радостно: как же все было здорово!

Три дня пролетели незаметно, несмотря на то, что каждый день был насыщен событиями с раннего утра до ночи, мы не чувствовали себя уставшими, наоборот, подкрепившись, мы готовы были снова и снова преодолевать препятствия, прыгать, бегать, учиться новому.

Я уверена, что участие в нашем проекте запомнилось каждому. Мы научились многому: дружить, радоваться новым победам, изучили навыки альпинизма и безопасного поведения на природе, поняли, что человек должен не только покорять природу, но и заботиться о ней, сохранять ее для будущих поколений, думать о последствиях своих поступков. Очень хорошо, что в нашей общественно-активной школе реализуются такие проекты! Я очень рада тому, что учусь в такой замечательной школе - школе ОАШ!

13 МГНОВЕНИЙ УХОДЯЩЕГО 2013 ГОДА

Горев Григорий, 6А класс, МБОУ «СОШ №16 имени Д.М.Карбышева», г. Черногорск, Республика Хакасия

Вот и началась новогодняя суматоха. Сколько радостей она доставляет каждому из нас, кто готов окунуться с головой в нее! Мы все с удовольствием наряжали классную комнату к новому году, покупали подарки нашим подшефным «старейшинам» и старались не забыть и про себя! И вот в этой череде новогодних хлопот обязательно нужно остановиться и найти время, чтобы вспомнить обо всем, что было в году уходящем. И вот мы решили остановиться, чтобы подвести итоги уходящего 2013 года.

МГНОВЕНИЕ 1

И первое, что хочется отметить как главное мгновение нашего 6А класса - ПОБЕДА. Победа в конкурсе социальных проектов, проводимых нашими взрослыми партнерами. Награда - поездка в ШУШЕНСКОЕ (встреча со страницами истории далекого прошлого, с ссылкой вождя революции В.И.Ленина). Здесь мы соприкоснулись с настоящей историей, где можно было потрогать и увидеть воочию. С активным отдыхом - настоящие деревянные качели, карусели того времени радовали нас. А еще праздничный стол, с песнями под баян. Здорово!

МГНОВЕНИЕ 2

А теперь о проекте «Бумеранг Добра». 2013год стал годом добрых дел для детей, годом особой заботы для ветеранов. Было решено создать копилку подарков и серию конкурсов, объединяющих детей с ограниченными возможностями и помочь каждому из них испытать ситуацию успеха и получить заслуженную награду из «копилки» подарков и, самое главное, это признание сверстников! Окружить вниманием и заботой ветеранов. Тимуровцы не чуждались никакой работой: убирали и копали огороды, мыли пол в подъездах, читали книги, ходили в магазины и аптеки и просто были собеседниками.

МГНОВЕНИЕ 3

Теперь о Всероссийской акции «Непобедимый полк», где мы вместе со взрослыми шли в колонне на 9 Мая с портретами своих прадедов, не доживших до этих дней, тем самым показывая, что они «всегда в строю». Мы писали о них воспоминания, заказывали фото специального формата, наши сердца переполняла гордость и такое мгновение никогда не забудется!

МГНОВЕНИЕ 4

Имеет название «ГЕОРГИЕВСКАЯ ЛЕНТОЧКА» - проще, это урок мужества. Изготовили в форме «розочки» ленточки для себя, родителей и про-

сто прохожих, позже раздали в социуме школы. На уроке читали стихотворение «Я еду в Ленинградской электричке», где был и дан «Священный бой поэзии строкой». И на высоте оказался чтец - Горев Григорий, которого слушали все с замиранием сердца. На груди у каждого сияла «Георгиевская ленточка» и каждый воспринимал ее как награду за отличную активность на проекте «Бумеранг Добра».

МГНОВЕНИЕ 5

Интервью «Спасибо за Победу, спасибо за мир!» взяли у нашего подшефного - ветерана ВОВ, 90 летнего Венедикта Александровича Величкина, он поведал нам о буднях военных дней, о медалях, которые украшали его грудь и просто о себе, о жизни в мирное время! Нам есть с кого брать пример!

МГНОВЕНИЕ 6

Назвали его «Мы строим свою образовательную траекторию», участвуя в Международных конкурсах-играх вместе с программой «Интеллект будущего». Есть некоторые итоги - каждый участник! Есть первые и вторые места в регионе. А главное - мы расширили участие; так, например, уже участвовали в конкурсе-игре по технологии «Молоток», в «Аккорд» по музыке. Всего в 10!

МГНОВЕНИЕ 7

«ДЕНЬ МАТЕРИ» - проект длился месяц. Старт начался с анкеты «Моя мама». В процессе проекта читали книги, запечатлевшие образ матери, учили стихи о мамах и для мам, искали произведения живописи, запечатлевшие образ матери - женщины, подбирали песни, пословицы, поговорки, узнавали как слово «мама» произносится на разных языках. Мы разделились на три группы: исследователи, искусствоведы, литературоведы. Составили презентацию о мамах, выпустили газету, приготовили творческий продукт - альбом о мамах для мам. Поместили сюрпризики: сочинения, анкету, фото, стихи о важности мам и их профессий. Итог - праздник, чаепитие, игры с мамами (по рукам узнай маму) и ласковые слова, сказанные мамам при всех!

МГНОВЕНИЕ 8

Нам нравится вместе проводить праздники! Так и было теперь! Мы поставили на карте путешествий уходящего года новые метки: «Золотая подкова» - конный двор Усть-Абаканского района, села Сапогова, где нас ожидали новые мгновения.

МГНОВЕНИЕ 9

«Русская горка». Коллективные забавы. Захватывающий дух при катании с горы. Все гурьбой! И все вместе!

МГНОВЕНИЕ 10

Затем в сопровождении сказочных героев мы познакомились с лошадьми конного двора. Просто уникальное знакомство с такими грациозными лошадьми. Мы их гладили и разговаривали, они отвечали нам, показывая движением головы. Удивительным оказалось катание верхом и на санях. Никто не боялся, было очень увлекательно!

МГНОВЕНИЕ 11

Потом начался поиск мешка Деда Мороза. Искали части карты, выполняя разные задания. Справились достойно и мешок у нас.

МГНОВЕНИЕ 12

Дискотека длилась очень оживленно: каждый по «вертушке» получил карнавальный костюм, во время праздника его обыграл, поучаствовал в сказочных сценках, то есть каждый был и чувствовал себя «великим артистом»!

МГНОВЕНИЕ 13

И как водится - в наступающий 2014 год, Год лошади. Нас пригласили в Резиденцию Деда Мороза (она представляла хакасский праздничный, новогодний шатер.) Здорово оказаться в настоящем хакасском шатре, где каждый получил подарок за рассказанный стишок, просто как в детстве! Дед Мороз наградил нас настоящей подковой, и мы свято верим, что она принесет нам всем богатство. Мы повесили ее в нашей классной комнате, где еще витает «праздничный дух»! Торопимся к новым мгновениям наступившего 2014 года.

ПРАЗДНИК БЕЛОГО ЦВЕТКА. ВОЗРОЖДЕНИЕ ТРАДИЦИЙ НАРОДНОЙ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТИ

Турышева Регина, 7 класс, участник школьного добровольческого движения "Следопыты добрых дел", МКОУ «СОШ №11», г.Тавда, Свердловская область

21-22 мая 1911 года в городах России прошёл «Праздник белого цветка» - для сбора средств в помощь больным туберкулёзом, или, как тогда называли эту болезнь, чахоткой. В сборе участвовали женщины-общественницы и гимназистки, которые обходили весь город, общественные и частные учреждения, магазины, рестораны, собирая в специальные кружки пожертвования на борьбу с туберкулёзом. Символом праздника стала белая ромашка, которую участники праздника давали прохожим за пожертвования

05.12.2013 в школе №11 прошла акция по сбору средств, для помощи немощным и больным, в рамках добровольческой акции «10000 добрых дел в один день» и Международного дня волонтёров. Организаторами праздника выступили ребята из школьного добровольческого движения «Следопыты добрых дел».

К «Празднику белого цветка» мы готовились тщательно. До 05.12.2013г. ученики нашей школы с 1 по 8 класс посетили выставку о Царской Семье «Семья - основа государства» в музее леса и деревообрабатывающей промышленности. Старшие добровольцы провели классные часы в начальной школе, на которых рассказали об истории этого праздника, о детях Царской Семьи, как они трудились, как относились к родителям, друг к другу, к больным и немощным людям, как они ухаживали с мамой, Александрой Фёдоровной, за ранеными солдатами.

Ребята школьного добровольческого движения «Следопыты добрых дел» украсили всю школу белыми цветами. На переменах мы продавали белые цветы, изготовленные нами из различных материалов. Вместе мы оформили два стенда: «Праздник белого цветка», «Добровольчество в России». Украсили актовый зал, сцену.

В этот день на торжественной линейке активисты добровольческого движения «Следопыты добрых дел» (50 детей) исполнили гимн школьного добровольческого движения. Нам вручили удостоверения добровольца, с благодарностью за доброту, творческий подход к делу, умелые руки, отзывчивое сердце, ответственность и трудолюбие.

Мои друзья из разных классов принесли вещи и канцелярские товары для тех, кому такая помощь необходима и передали в РЦ «Золушка» вещи, канцтовары, подарили малышам альбомы для рисования, поиграли в русские народные игры.

Для меня школа - это родной дом, в котором тепло, уютно, интересно. У меня очень много друзей, нас объединяют добрые дела, общие идеи. Мы чувствуем, что нужны тем, кому требуется наша помощь. Значит, наши старания не напрасны.

ДАРИ ЛЮДЯМ ДОБРО

Балагурова Вероника, 6 класс, МОБУ «СОШ №16, г. Дальнегорска, с. Краснореченский (Тайга), Приморский край



Что такое добро? В старину говорили: «Житьпоживать да добра наживать». Есть добро, которое можно увидеть и потрогать, а еще есть добро, которое можно почувствовать своим сердцем. Вот и мы захотели подарить людям частичку добра.

Каникулы были в разгаре, и отдыхать уже надоело. Мы раздумывали, чем полезным можно заняться. Морозным зимним утром мы всем

классом собрались во дворе школы, у всех было приподнятое настроение, хотелось заняться чем-то нужным. Боря предложил почистить дорожки ото льда, и мы согласились. Мальчишки вооружились топориками, потому что ломы оказались им не под силу, взяли лопаты и отправились к тем, кому нужна помощь. Долго искать не пришлось, работы оказалось много. Осколки льда разлетались в разные стороны, мороз пощипывал нос и щеки, но это никого не останавливало. Так нам удалось почистить пять дворов. Люди были довольны нашей работой и улыбались, а одна бабушка даже угостила нас печеньем и конфетами.

Мы поняли, что нам удалось подарить людям частичку добра. А самое главное, мы поняли, что приятно не только получать, но и дарить.

ПРЕСТИЖНОЕ ЗВАНИЕ

Пицун Светлана, ученица 9 класса, МБОУ «ООШ №3, г.Ленинск-Кузнецкий, Кемеровская область

13 декабря 2013 года состоялся традиционный конкурс «Родитель года-2013». Как всегда, самые активные помощники классных руководителей состязались за почетное звание: Носова Елена Викторовна представляла 56 класс, Козлова Наталья Игоревна - 5а класс, Берстнева Лариса Петровна - 86 класс, Фарафонтова Татьяна Анатольевна - 1а класс, Меркулова Елена Анатольевна – ба класс. В конкурсе «Визитная карточка» родители и ученики класса должны были поделиться, как замечательно они сотрудничают. В следующих двух конкурсах родители и их дети участвовали в забавных веселых конкурсах, где нужно было использовать быстроту и смекалку. А вот последний конкурс, как всегда, вызвал бурю эмоций у болельщиков. В конкурсе «Дефиле» родители предстали в образе символа зимней олим-

пиады, нечистой силы и любимого сказочного героя. Море положительных эмоций, заряд энергии и восторга получили участники конкурса и жюри.



Председателем жюри была выбрана Шлыкова Тамара Давидовна, директор ОУ, членами жюри стали: Гайтанова Екатерина Ивановна, заместитель директора по УВР, Богомолов Игорь Владимирович, победитель школьного конкурса «Родитель года - 2012», Галаутдинова Валентина Николаевна, Персидская Кристина Николаевна, члены Управляющего Совета школы, Кравчик Елена Викторовна, ведущий специалист отдела кадров ОАО «Шахта «Ком-

сомолец». Подсчет баллов вел специальный эксперт, ученик 96 класса, президент ДЮО «Альтаир», Галаутдинов Альберт.

На этом замечательном конкурсе нет проигравших, ведь на конкурс «попадают самые-самые» активные, решительные, а, самое главное, понимающие и помогающие решать проблемы школы. Каждый из конкурсантов стал победителем в номинациях «Самый творческий», «Самый активный», «Самый оригинальный», «Самый позитивный» и получил в подарок специально разработанный к этому конкурсу значок «Родитель года - 2013». Но конкурс есть конкурс... И победителем по сумме баллов стала Берстнева Лариса Петровна, которая покорила всех умением общаться с детьми, великолепными вокальными данными, юмором и позитивом. Победительница конкурса помимо значка была отмечена почетной лентой «Родитель года».

Спасибо Управляющему Совету школы, который учредил призы для участниц конкурса: каждая из участниц стала обладателем символа 2014 года - великолепной лошадки. Приз зрительских симпатий завоевала Носова Елена Викторовна, которая оказалась очень эмоциональной и сообразительной. Наши шефы, ОАО «Шахта «Комсомолец», тоже учредили специальный приз и вручили его самой молодой участнице конкурса Фарафонтовой Татьяне Анатольевне.

Закончился конкурс, но точку поставить на этом нельзя. После конкурса родители и их дети продолжили общение за чаем и еще долго делились своими впечатлениями и переполнявшими эмоциями. На следующий год будут другие участники, но дух сотрудничества, энтузиазма и интриги за это время не пропадет! Мы рады, что у нас такая дружная школьная семья!

СВЯТОЕ МЕСТО

Радионова Анна, 9 класс, МБОУ «ООШ №3» г.Ленинск-Кузнецкий, Кемеровская область



Осенью все прекрасно кругом, она дарит нам палитру незабываемых красок, которыми пылает каждый день романтической сударыни. В один из таких прелестных, солнечных, сияющих золотом дней мы, девятиклассники - патриоты, добровольцы отправились очищать от листвы сквер памяти погибших шахтеров шахты «Комсомолец» в годы Великой Отечественной Войны, потому что не могли оставить без внимания святое место и

считали своим долгом посетить его.

После уроков ученики школы в сопровождении учителей с приподнятым настроением и гордостью за родной край выдвинулись в сторону сквера, взяв с собой грабли, метлы и мешки для мусора. На территории сквера нас уже ждали работники ОАО «Шахта «Комсомолец», наши шефы, и мы все без раздумья принялись сгребать опавшую листву и пожухлую траву, тем более там было над чем поработать. Могу заметить, ни один уголок святыни не остался без внимания: дорожки были тщательно подметены, территория перед памятником и за ним, а так же прилегающая к скверу территория тщательно убрана. Учителя, работники шахты трудились бок о бок с учениками, коллектив действовал сплоченно и слаженно, скучать было некогда. Шахтой был предоставлен транспорт, чтобы сразу вывезти мусор, который очень легко раздувается осенним ветром. По окончании уборки территории мы удивились, не ожидая такого результата, все вокруг сияло новыми красками, и казалось, что даже вечный огонь горел ярче.

Прежде чем уйти, мы склонили головы перед памятью павших, чувствуя ответственность за будущее нашего поколения, испытывая гордость за великий, непобедимый, русский народ.

Мы осознаем важность участия в данной акции, так как она помогает понять прошлое, его победы и поражения, задуматься о будущем, и чтобы не совестно было жить в настоящем!



КУЗБАСС – ЭТО МЫ! ВЕСТИ С ФОРУМА

Денисов Игорь, МБОУ «ООШ № 32», г. Полысаево, Кемеровская область



Январь 2013 - юбилейный месяц в Кузбассе: кузбассовцы отмечают 70-летний юбилей своего края. Мы, ученики 32-ой школы, не просто, что называется, в стороне не остались, мы стали в нашем городе центром юбилейных мероприятий. Подготовка к 26 января началась ещё до Нового года. Решено было провести большой общественный Форум с приглашением многочисленных гостей.

Что такое Форум? Прежде всего, огромная предварительная работа всех участников. И эта работа закипела сразу после каникул. Малыши рисовали Кузбасс. Мы - старшеклассники готовили стенгазеты, посвящённые городам Кузбасса. Так что из газет получилась настоящая аллея кузбасских городов. Все активно включились в оформление фотовыставки «Наш родной край». Ребята из 7-9 классов придумывали ролики «Чудеса Кузбасса», лучшим из которых был признан ролик 9 класса. Хайдукова Наташа, ученица 5 класса, стала участницей областного конкурса творческих работ «История моей семьи в истории Кузбасса» и победила на муниципальном этапе. Была запущена викторина по истории Кузбасса, его флоре и фауне. Многие ребята попробовали свои знания родного края в этих областях. Объявлена акция «70 пятёрок в подарок Кузбассу». И вот что удалось ребятам подарить: за две учебных недели трудной третьей четверти - 578 пятёрок!

25 января - особый день в школе - кузбасский. Все «флаги в гости были к нам» на общественный Форум. Почётными гостями Форума стали Бадан Ирина Григорьевна - депутат городского совета народных депутатов Полысаевского городского округа, директор фирмы «Бытовик»; Абушаев Алексей Иванович - поэт, участник литературной группы «Прометей»; Лапин Сергей Анатольевич - депутат городского совета народных депутатов, «Герой Кузбасса»; Шиляева Людмила Павловна - учитель русского языка и литературы, проработавшая в школе №32 более тридцати лет.

Все школы города прислали детские делегации. В актовом зале в 13.00 собрались организаторы и гости на торжественное открытие Форума. Почетные гости поздравили всех с юбилеем области, был оглашён порядок работы площадок. Участники Форума могли посетить фитобар, где их

встречала гостеприимная хозяйка - учитель биологии Шабалина Е.В. На площадке «Игры коренных народов Кузбасса» (организаторы: Выгузова Н.М., Ретунская С.А.) можно было в эти игры поиграть. У «Фитокарты Кузбасса» (6 класс, классный руководитель Дроганова О.В.) участники узнали о полезных растениях нашей области. В спортивном зале ребята смогли в подарок Кузбассу установить свои скромные спортивные рекорды. Под умелым руководством учителя изобразительного искусства Пестерниковой Л.В. каждый мог попробовать нарисовать герб любого кузбасского города. Буяк Н.Г., библиотекарь филиала городской библиотеки имени Горького, и Абушаев А.И. учили детей слагать стихи. На площадке «Удивительное рядом» (8 класс, классный руководитель Сапунцова И.Г.) можно было удивиться «живым богатствам» Кузбасса, которые, к сожалению, занесены в Красную книгу. Про семь чудес Кузбасса участники Форума узнали, побывав в гостях у старой шорки и её внуков; эту встречу организовали ученики 9 класса (классный руководитель Щеглова Т.А.). А ещё можно было научиться делать интересные поделки из шишек, попробовать себя в составлении синквейна на тему «Кузбасс». Вот так, например:

Кузбасс Счастливый Добывает, работает Наша стихия Будущее.

Увидев, услышав, попробовав всё это, замечательно придуманное ребятами и учителями, участники Форума снова собрались в актовом зале. Здесь их ждали наши артисты, показывались ролики, вручались памятные подарки. Самое часто произносимое слово в этот день - Кузбасс!

Мы пока ещё дети. Все мечтаем сейчас! Ну а завтра, завтра нас не узнает наш Кузбасс!

(Из ролика 9 класса)

Казалось бы, так много всего сделано, но и это ещё не всё! Активисты ДЮО «Новое поколение» пригласили всех на улицу на «ЙЕТИ-стайл», всекузбасский флешмоб. Вот так с размахом, совсем не школьным, прошёл в нашей школе юбилейный ДЕНЬ КУЗБАССА!

УБИРАЛИ ЗЕМЛЮ ДРУЖНО...

Ананьева Татьяна, МБОУ «ООШ № 32», г. Полысаево, Кемеровская область



Мы неустанно смотрим в небо, в весеннее небо, ждем оттуда света и тепла... А 12 апреля по-особенному. Это ведь День космонавтики! В этом году еще и пятница, день субботника. И мы чистим нашу планету, заглядываясь в небеса.

У нас, в 32-ой, субботник решено провести в масштабах космических. Каждый класс - планета. Выходим на построение - на парад планет.

9 класс - Сатурн: - «На Сатурне кольца есть, а у нас тут саду цвесть! Уберём мы Землю дружно! Всё отмоем, если нужно!»

Рядом Венера (8 класс) светит в вышине и дарит свой привет! - А мы работой на Земле в ответ тепло и свет!

Земляне, семиклассники, скандируют: «Защитим мы Землю нашу! А начнём-ка с малого: уберём канавы мы!».

С Плутона доносится: «Плутон хоть и маленький, но очень аккуратненький! Мы поддержим там порядок - не дадим его заляпать!»

Пятиклассники на Нептун хотят слетать, чтоб жизнь иную увидать: «А если мусор где найдём, на всех планетах уберём!» Дети Марса (6 класс) - народ военный, и порядок там отменный!

На работу настроились, получили конверты с заданиями, разноцветные мешки для мусора. И работа закипела! Из колонок несётся: «Земля в иллюминаторе...». Девчонки, отсчитывая у кого больше мешков наполнено мусором, со скоростью инопланетной собирают мусор по всей округе. А мужское население школы во главе с Петровичем борется с последним залежавшимся снегом.

Ну что! Ни одной снежинки, ни одной пылинки, мусор весь собрали и рапортовали: «В нашем школьном дворе - самое чистое место на Земле!»

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ АКЦИЯ «НОВОГОДНИЙ ПОДАРОК»

Совет старшеклассников «Гражданский клуб», МОУ «Таловская СОШ», Прибайкальский район, Республика Бурятия



В преддверии нового года 23 и 24 декабря 2013 года в нашей школе проходила благотворительная акция «Новогодний подарок», которую провели члены совета старшеклассников «Гражданский клуб».

Цель проводимой нами акции - подарить детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, новогодние подарки. Ведь каждому ребенку необходима радость, рожденная исполнением его детской мечты. В глубине души дети

будут верить, что однажды, сказочным новогодним или рождественским утром, их мечта исполнится. И кем бы ни был человек, исполнивший эту мечту, станет и Дедом Морозом, и добрым волшебником, и просто самым лучшим человеком на свете.

Педагоги, работники школы, ребята откликнулись быстро, потому что в школе существует традиция добрых дел. Акция «Новогодний подарок» стала логическим продолжением общешкольной акции «Помоги детям собраться в школу». В фойе школы была наряжена красивая елка. Ребятастаршеклассники смастерили большое количество разных новогодних открыток. Активное участие в акции приняли около 175 человек, что позволило привлечь достаточно значительные денежные средства для покупки желаемых подарков.

Мы с радостью помогли малышам исполнить их желания, значит и мы стали добрыми волшебниками.

Благотворительность - это не только проявление милосердия, но и важный этап к достижению успеха каждого человека.

Данная акция показала, что ученики нашей школы являются активными участниками общественной жизни, выражают желание помочь тем, кто в этом действительно нуждается. Надо только предложить им пути оказания этой помощи.

Именно эта акция позволила поверить, что будущее у нас есть.

Хотел у мамы с папой Подарок попросить, Сказали, нет возможности, Не могут подарить. А праздника так хочется, Ведь скоро Новый Год И может Дед Мороз нам

Подарки принесет.
Пишу письмо и верю,
Что Дед Мороз прочтет,
А если не успеет,
он сам до нас дойти,
Хорошим людям скажет
Подарки принести!!!

АКЦИЯ «ВЫБИРАЕМ ЗДОРОВОЕ БУДУЩЕЕ!»

МБОУ «СОШ №8 им.А.С.Пушкина», г.Прохладный, Кабардино-Балкарская Республика

План проведения акции:

- 1. Конкурс видеороликов, презентация, слайд-шоу о здоровом образе жизни.
- 2. Конкурс фотографий, плакатов и стенгазет.
- 3. Танцевальная зарядка (флешмоб на каждой перемене).
- 4. Брейнг-ринг «Если хочешь быть здоров» для 3 классов.
- 5. Турнир по подтягиванию на турниках (после уроков, по 2 человека от класса, учитывается суммарный и личный зачет).
- 6. Суперигра по волейболу между сборной учителей и учеников школы.

Организаторы акции: сообщество учащихся МБОУ «СОШ №8 им.А.С.Пушкина» г.Прохладный (Школьное ученическое самоуправление), ст.вожатая школы Ким С.А.

Участники акции: учащиеся и учителя МБОУ «СОШ №8 им.А.С.Пушкина». Количество участников - 600 чел.

Время проведения акции: 25 октября 2013 г.



В течение 2 недель учащиеся школы готовились к предстоящему Дню здоровья: делали видеоролики, презентации, плакаты и стенгазеты о здоровом образе жизни.

В назначенный день прошли конкурсы видеороликов и презентаций о здоровом образе жизни и конкурс фотографий, плакатов и стенгазет.

Танцевальная зарядка - на переменах одновременно на двух этажах школы членами Сообщества учащихся школы был организован флеш-моб. На 1 этаже активное участие приняли младшеклассники, на 2 этаже - учащиеся среднего и старшего звеньев школы.

Брейн-ринг «Если хочешь быть здоров» прошел для учеников 3 классов. После уроков во дворе школы прошел турнир по подтягиванию на турниках, в котором приняли участие представители 7-11 классов школы.



Суперигра по волейболу между командой учителей и учащихся школы

А в 15.00 25 октября в спортивном зале школы собралось большое количество людей, ведь сегодня была не простая тренировка по волейболу, а игра между командой учителей и учащихся. Команду-победителя ждал небольшой приз (упаковка минеральной воды).

Интервью с участниками акции

Тимофеева Инна, Президент Сообщества учащихся МБОУ «СОШ №8 им.А.С.Пушкина», ученица 10 класса:

«На Совете Обучающихся, в рамках акции «Выбираем здоровое будущее», мы приняли решение постараться охватить и привлечь всю школу. Я думаю, что у нас получилось и прошло просто замечательно. Особо радовались младшие классы, ведь в этот день перемены в школе были необычными, с танцевальными зарядками. По завершению этого дня к нам обращались и учащиеся школы, и учителя с просьбой проводить такие мероприятия почаще, поэтому теперь мы решили ежемесячно 25 числа проводить такие акции. Теперь наша школа - территория здоровья!»

Батюк Наталья Владимировна, учитель физической культуры МБОУ «СОШ №8 им.А.С.Пушкина», капитан сборной учителей по волейболу:

«Я с удовольствием приняла участие в игре по волейболу с учениками школы в составе команды учителей. Игра была очень интересная и напряженная. Но все - таки победа осталась за нами, со счетом 2:1 мы обыграли ребят. Приятной неожиданностью стал и главный приз игры - упаковка минеральной воды. А вообще, все было здорово организованно и действительно акцией была охвачена практически вся школа, то есть все, от учащихся младших классов до учителей, смогли принять участие».

Дайгибов Руслан, ученик 11 класса, участник флеш-моба:

«Мне очень понравился турнир по подтягиванию на турниках. Мы с парнями нашего класса с большим удовольствием приняли в нем участие. Вообще в этот день на наших переменах было пусто в коридорах, потому что с удовольствием ученики нашей школы присоединялись к флеш-мобам, организованным самоуправлением на всех этажах. Приятно было, что после каждого урока можно было не просто добрести от кабинета до кабинета, а поразминаться под веселую музыку и задать себе настроение на следующий урок».

ЕДИНСТВЕННАЯ КРАСОТА, КОТОРУЮ Я ЗНАЮ, - ЭТО ЗДОРОВЬЕ

Группа учащихся 11 класса: Мизиева Альбина, Геляхова Мадина, Жаникаева Оксана, Трамова Диана, Аккаев Ибрагим, МКОУ СОШ с.п.п. Звездный, Чегемский муниципальный район, Кабардино-Балкарская Республика



Что можно считать на сегодняшний день самым страшным злом..? Злом, которое сначала не кажется опасным? Злом, которое сначала приносит радость, а затем превращает жизнь в кошмар? Злом, которое ломает здоровье и жизнь всем родным и близким? Злом, которое распространяется очень быстро, при этом поражая не только тело, но и душу человека?

Это зло - наркотические вещества.

Наркотики...- неуправляемое чудовище, созданное человеком. Сколько душ оно погубило?! Точное количество неизвестно. Но известно, что каждый день список людей, больных наркоманией ужасающе растёт. Почему же, несмотря на все ужасы, к которым приводит потребление психостимулирующих веществ, люди продолжают это делать? Почему подростки начинают употреблять наркотики, даже зная, чем это грозит?

Природа создала всё, чтобы человек был счастлив: деревья, яркое солнце, чистую воду, цветы и нас - ЛЮДЕЙ- сильных, красивых, здоровых и разумных.

Человек рождается для счастья, и кажется, нет места в его душе для злых пороков. Но, к сожалению, несмотря на то, что человек - единственное разумное существо на свете, некоторые из них сознательно губят свою жизнь. Её губят и простые люди, и талантливые. Перед этой бедой ни у кого нет защиты. А имя этой беды - НАРКОМАНИЯ. Сегодня это первостепенная проблема, стоящая перед мировым сообществом. В нашей школе ведется большая работа по формированию у подрастающего поколения культуры ЗОЖ, укреплению нравственных ориентиров школьников. За 2013 год в школе прошло множество интересных мероприятий по пропаганде ЗОЖ. Особенно запомнилась работа над проектом «Выбираем здоровое буду-

щее». Наш проект был представлен на районный конкурс «Спорт альтернатива пагубным привычкам», который проходил в рамках X Всероссийской акции. Мы, старшеклассники средней общеобразовательной школы посёлка Звёздный, Чегемского муниципального района Кабардино-Балкарской республики, не можем находиться в стороне и наблюдать, как зло губит тысячи молодых жизней. Мы разработали свою программу действий по профилактике наркомании среди подростков и хотим претворить её в жизнь.

В нашей школе ещё не отмечались случаи употребления наркотиков, но у нас есть несколько учеников, которые курят сигареты. А это уже сигнал об опасности. Поэтому на заседании Совета ученического самоуправления было решено активизировать работу по профилактике употребления активных веществ, антиникотиновой и антиалкогольной пропаганде, формированию здорового образа жизни. Ведь жизнь - это высшая человеческая ценность, высшее благо. И от человека самого, в первую очередь, зависит то, каким содержанием он наполнит свою жизнь. А что может быть содержанием человеческой жизни?

В качестве эпиграфа к проекту мы взяли высказывание Генриха Гейне: «Единственная красота, которую я знаю, - это ЗДОРОВЬЕ».

Так давайте все вместе устремимся к этой красоте под названием «ЗДО-РОВЬЕ»!

ПАМЯТЬ КРЕПНЕТ СВЯЗЬЮ ПОКОЛЕНИЙ

Ушкова Олеся, 10 «З» класс, Филиал МБОУ «Первомайская СОШ» в с. Хобот-Богоявленское, Первомайский район? Тамбовская область



В нашей школе создан волонтерский отряд «Инициатива», члены которого принимают активное участие в сельской жизни. Ежегодно у нас проводятся акции по защите окружающей среды («Чистый лес»; «Чистый двор»; «Очистим наши родники»); мероприятия патриотической и здоровьесберегающей направленности (акции «С любовью к России делами добрыми едины», «Память

крепнет связью поколений»; «Мы - за здоровый образ жизни», «Я выбираю спорт как альтернативу пагубным привычкам»).

Каждый день нашей жизни не проходит бесследно, а оставляет какие-то воспоминания о себе. Самые яркие впечатления связаны с нашими родными, друзьями, школой. Важно не забывать и о тех людях, которых нет уже в живых, но именно им мы обязаны своим благополучием.

22 августа 2013 года в с.Хобот-Богоявленское Первомайского района произошло замечательное событие, оставившее яркий след в памяти моих односельчан. В этот день состоялось торжественное открытие памятника землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. После реконструкции, проведенной летом 2013 года, на мемориале были увековечены имена 316 фронтовиков. На открытии памятника присутствовали председатель областной Думы А.Никитин, его первый заместитель и инициатор военно-патриотической акции по увековечиванию памяти героев войны В.Карев и заместитель главы администрации области Н.Перепечин. К памятнику были доставлены почётные реликвии - флаг Российской Федерации, красное Знамя Победы и флаг Первомайского района. Под мелодию М. Глинки «Славься» в исполнении губернаторского оркестра к памятнику доставили факел, которым глава района А.Труба зажёг вечный огонь. Оружейный залп подчеркнул важность момента. После чего протоиерей А. Пронин провёл церемонию освящения мемориала.

Ведущим праздника был военный историк, полковник, заслуженный работник культуры Российской Федерации, почётный гражданин Тамбова И.Николаев, который приводил интересные факты из истории Великой Отечественной войны. Выступление солистов губернаторского оркестра, а также известных тамбовских певцов В.Голощапова и А.Круговой, исполнявших песни военных лет, вызвало восхищение у всех присутствующих. После минуты молчания мои одноклассники возложили к мемориалу гирлянду Славы.

Наше село живет интересной, насыщенной жизнью, но, по мнению жителей, это мероприятие было самым ярким и запоминающимся в 2013 году!

ВЕСТИ ИЗ ВОСЬМОГО

Статьи из лицейской газеты «Вести из восьмого», Школьный пресс-центр, МБОУ «Многопрофильный Правовой Лицей №8», г.Псков

АнтиСПИД

28-29 ноября в школе проходили акции «АнтиСПИД», приуроченные к *1 декабря — Всемирному дню борьбы со СПИДом.* На параллели 9 и 10 классов прошло мероприятие, посвящённое этому дню. Учащиеся показывали агитбригады об отношении общества к больным СПИДом. Особенно запомнились номера 96 и 106 классов, хотя, конечно, каждый класс отличился посвоему.

Ученики 7-го класс провели акцию АнтиСПИД в нашем микрорайоне. Они вышли на улицу с информационными листовками и раздавали их прохожим, разъясняя цель своей акции. Надеемся, что такая работа хоть немного позволит сократить риск заражения ВИЧ и изменить отношение к ВИЧ-инфицированным.

Анна Екимова, 9в

Дальний Восток

Спасибо ребятам, которые откликнулись на акцию, и помогли пострадавшим от паводка на Дальнем Востоке. Пусть их было немного, но даже маленькая поддержка от ребят нашего лицея внесет вклад в общую копилку.

Николай Пучков, 11Б

Подари улыбку людям

В субботу 24 сентября ученики нашей школы, а именно 9а класса, провели акцию «Обними меня» в городе Пскове. В течение всего дня они ходили в образе мимов, одетые в чёрно-белые костюмы, и делились своим хорошим настроением со всеми, кому этого не хватало, и просто случайными прохожими. Такая акция доброты прошла под руководством нового учителя информатики **Алексея Юрьевича Егорова**, который давно хотел провести акцию доброты, и классным руководителем 9а **Татьяной Васильевной Лариной**.

Друзья! Давайте скажем спасибо тем, кто доставил такое удовольствие и передал яркие эмоции хоть и не вам, но, возможно, вашим знакомым и близким. Счастья много не бывает, им нужно делиться со всеми!

Наталья Захарова, 9а

Вахта в день памяти жертв ДТП

На школьном сайте можно найти фотофакт - подтверждение нашего участия в акции, посвященной Дню жертв ДТП, который отмечает все прогрессивное человечество 17 ноября. Вместе с сотрудниками ГИБДД города Пскова мы несли вахту у магазина «Гулливер», это наше традиционное место, раздавали владельцам автомобилей и просто горожанам буклеты собственного производства. На улице шел дождь, но мы не струсили и не ушли до тех пор, пока не выполнили свою миссию.

Через час к нам подошли брать интервью сотрудники Псковского телевидения. И, надо же, именно в этом момент выглянуло солнышко! Даже природа помогает нам в добрых делах!

Мы были горды тем, что находимся рядом с этими отважными мужчинами, сотрудниками Псковского ГИБДД, которые ежедневно, в любую погоду стоят на посту и помогают в организации дорожного движения безопасности. Спасибо им за это. Из нашего класса, ведь это был выходной день, пришли на почетную вахту 12 учеников.

Гусева Анна и Лимаренко Валерия, 7Г класс

ЭПОХА ИМЕНИ МЕНЯ

Волкова Анастасия, 11 класс, МКОУ «Девицкая СОШ», с.Девица, Семилукский район, Воронежская область

Как уберечь себя и помочь таким же, как мы, детям не ожесточиться в наш суровый век? Как избежать растления человеческих душ? И что может спасти?

Обдумав и обсудив эти вопросы с классным руководителем и одноклассниками, мы пришли к выводу, что нужно создать проект благотворительности в помощь детям из детских домов, интернатов, детских садиков. Назвали мы его «Вдохновение». Это означает, что мы дарим вдохновение и надежду детям, чтобы снова в их глазах засверкали огоньки счастья.

И занимаемся благотворительностью уже шестой год. Ежегодно проводим различные акции в помощь нуждающимся детям. На все денежные средства мы покупаем им подарки, ставим различные сказки, готовим поздравления и отправляемся в гости к детишкам. Их счастливые улыбки подталкивают нас на новые добрые дела. Учителя и учащиеся нашей школы очень поддерживают наш проект и активно в нём участвуют. Также нам помогают настоятель храма им. Михаила Архангела - отец Иоанн и глава нашего сельского поселения.

Последнее мероприятие, которое мы провели, была Рождественская сказка. Сначала мы показали её в своей школе, на праздник собралось много детей, которые жаждали увидеть чудо в это Рождественское утро.

Выступление прошло на «УРА!» Дети хлопали в ладоши, радовались. Наша сказка под названием «Рождественский Дед» очень понравилась батюшке, он дал нам благословление и просил, чтобы не прекращали делать доброе, светлое.

Затем мы отправились со своим представлением в детский сад. На протяжении трёх лет участники нашего проекта там желанные гости. После нашего выступления дети светились счастливыми улыбками и просили приехать ещё. И мы не могли отказать таким чудесным маленьким человечкам. А с каким нетерпением нас ждут воспитанники интернатов! Им мы готовим Новогодние и Рождественские представления, и, конечно, подарки! А весной - спортивные состязания!

Наш класс, с проектом «Вдохновение», уже вписал себя в историю села и школы. И мы будем стремиться совершать дальше добрые, запоминающиеся поступки и заниматься благотворительностью. И если кто-нибудь в будущем спросит: «А что ты сделал для блага своей страны и села?» - мне будет что ответить на этот вопрос. Ведь проект «Вдохновение» уже вошёл в эпоху, эпоху нашей жизни.

И я призываю всех людей: вершите добрые дела на благо своей страны и вписывайте своё имя в Эпоху Добра.

СОБЫТИЕ ГОДА

Анастасия Стружкова, командир отряда скаутов - волонтёров «Омега, г. Костомукша, Республика Карелия



Два года я возглавляю отряд скаутов - волонтёров «Омега». В нашем отряде собрались активные неравнодушные ребята, умеющие работать в команде. Нас волнует всё, что происходит сегодня в мире: люди, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации, помощь природе, сбережение истории, культуры и языка Карелии, сохранение памяти о героях Великой Отечественной войны, укрепление дружбы между народами, организация досуга молодёжи нашего города.

Для того чтобы решить все эти проблемы, мы разрабатываем проекты, организуем акции, лагеря, фестивали, форумы, в т. ч. международные. Об одном волнующем событии 2013 года мне и хотелось бы рассказать.

В октябре мы организовали на своей территории международный этно -культурно-образовательный Слёт скаутов «Дни молодёжного единства». Трёхдневный Слёт объединил 65 скаутов двух организаций: «Скау-

тов Карелии» и «Скаутов Озёрной Финляндии». На Слёт съехались скауты г.Костомукши, г.Петрозаводска, финских городов Йоэнсуу, Миккели, Ювяскюля, Каяни, Куопио. В Слёте также приняли участие дети местного детского дома и школьники деревни Вокнаволок.

Начался Слёт с того, что мы вместе с гостями совершили небольшую экскурсию по нашему городу, которому в 2013 году исполнилось 30 лет, как и школе им. А. С. Пушкина, в которой учатся участники Слёта из г.Костомукши. Мы показали участникам Слёта памятник Председателю Совета Министров СССР Алексею Николаевичу Косыгину и Президенту Финляндской Республики Урхо Калева Кекконену. Благодаря этим двум выдающимся политическим деятелям 30 лет назад на карте нашей страны появился город Костомукша. Открытие памятника было посвящено юбилею нашего города.

Затем все участники Слёта отправились в старинную рунопевческую деревню Вокнаволок, в которой проходили все остальные мероприятия Слёта.

Программа Слёта включала в себя различные соревнования и игры, направленные на сплочение команды, всевозможные мастер-классы, а также тренинги, которые проводили старшие скауты Петрозаводска и Финляндии. В один из дней они провели целый ряд испытаний на силу воли и командную выдержку, чтобы ребята могли успешно сдать Скаутский бег.

Скаутский бег - это такой конкурс в виде карусели, когда команда или один человек ходит по кругу, то есть по «станциям» и показывает свои знания и умения. У нас было всего 10 станций: история скаутинга, топография - найти на карте 10 топографических знаков, первая медицинская помощь, костры - назвать 5 костров и их применение, узлы, рассказ о скаутах неизвестному человеку, укладка рюкзака, ориентирование - найти предмет по азимуту, аптечка - выбрать из предложенного то, что пригодится в походе, кулинария - рассказать, как готовить то или иное походное блюдо и сколько надо брать продуктов.

В нашем случае каждый скаут отвечал сам за себя. Нас оценивали по3-х бальной международной системе: заяц означал 1 балл, волк - 2, медведь - 3. Максимум баллов, который можно было набрать, - 30, минимум - 10. Но был установлен проходной балл - 24, когда считается, что зачёт сдан.

Лучший результат показал Лукин Андрей, а ещё 7 человек стали призёрами Скаутского бега.

Удивительным на Слёте было ознакомление с национальной деревней Вокнаволок. Методист Дома деревни кратко представила нам культуру и обычаи карел, провела интересную экскурсию по деревне, организовала мастер-класс по изготовлению поделок из бересты.

Очень порадовал тот факт, что никого из участников Слёта не смутил языковой барьер. Слёт прошёл на самом высоком уровне. Все работали как одна команда.

На пресс - конференции, которую мы провели после Слёта, скауты ответили на все вопросы средств массовой информации и других участников встречи, показали, чему они научились за время Слёта: вязанию узлов, национальным танцам, провели выставку рисунков «Я рисую этот мир».

Закончилась пресс - конференция исполнением международной скаутской песни "I've got a BP spirit", в которой поётся о том, что все скауты пронизаны духом Бадена Пауэлла, основателя скаутского движения.

Наш Слёт - это новые знакомства, новый опыт общения, причём на английском языке, а также укрепление дружеских связей. Судя по добрым отзывам всех участников, можно сказать: «Наш слёт удался на славу!»

ВМЕСТЕ ДЕЛАЕМ МИР ЛУЧШЕ

Пресс-центр, MOV «ООШ №15 им.Н.И. Дементьева», г. Рыбинск, Ярославская область

Каждый год ученики, учителя, родители нашей школы становятся инициаторами разнообразных акций в родном микрорайоне Переборы.

В ноябре 2013года наша школа №15 и детский сад №52 «Незабудка» провели акцию «Скажи полиэтиленовому пакету: HET!». Акция проходила под девизом: «Вместе делаем мир лучше!». В ходе акции ребята, педагоги, родители становились участниками разнообразных мероприятий.

Стартом акции стало анкетирование и интервьюирование учеников школы, воспитанников детского сада, учителей, воспитателей, родителей о пользе и вреде полиэтилена: «Полиэтиленовый пакет - это польза или вред?» Этот опрос показал, что большинство людей считают полиэтиленовый пакет дешёвым, практичным предметом и в быту пользуются им ежедневно.

На следующем этапе акции прошли два конкурса: конкурс информационных листовок о вреде полиэтилена и конкурс художественного мастерства «Вторая жизнь полиэтиленового пакета».

В листовках ребята рассказывали, какой огромный вред наносит полиэтилен природе. Ведь он может пролежать в земле 300-500 лет! От полиэтиленовых пакетов погибают миллионы животных. Многие страны мира отказались от использования таких пакетов.

Участники конкурса поделок показали, как можно с пользой применить полиэтиленовые пакеты. Ребята вместе с родителями изготовили из обык-

новенных полиэтиленовых пакетов удивительные поделки: зайчиков, кошечек, собачек, цыплят. Призёры конкурса определялись общим голосованием. Поделка «Огородный сторож» семьи Малышевых и «Лебедь» семьи Огородновых получили призы зрительских симпатий.

Самым запоминающимся событием акции стал «Марш» ребят по микрорайону. Ребята раздавали прохожим листовки, рассказывали о вреде полиэтилена. Кстати, листовки были придуманы и разработаны самими участниками акции, а их количество составило более 100 штук!



На заключительном этапе акции учителя школы и воспитатели детского сада провели для родителей и коллег мастер-класс. Гости мастеркласса узнали, как можно провести экологическую акцию, научились составлять листовки, изготавливать поделку «Зайчик» из обычного упаковочного пакета, узнали про экологические японские сумки - узелки фурошики.

Завершилась акция подведением итогов. Было подсчитано число

участников. Оно составило более 500 человек! Самые активные участники получили от организаторов призы и благодарности.

А самым важным итогом акции стало то, что её участники на вопрос: «Полиэтиленовый пакет - это польза или вред?» теперь могут дать правильный ответ.

ВОЛОНТЕРСКИЙ ОТРЯД «МЫ – ВМЕСТЕ».

Алексеева Анна, Мокушова Дарья, Ильясова Алина, Медянникова Олеся, Яббарова Алина, Агуи Манэ, руководитель отряда Алексеева А.А., МБОУ «СОШ № 63», г. Ульяновск

Девиз: «Не жди помощи - помогай сам, не жди добра - делай его сам!»

Мы волонтеры (а в прошлом тимуровцы) не первый год наблюдаем за тем, что в нашем городе, и в нашей школе в частности, проводятся разные мероприятия, направленные на воспитание добра и уважения к пожилым людям, ветеранам, детям с ограниченными возможностями. И это правильно, ведь очень часто можно наблюдать жестокость, неуважение и

безразличие по отношению к людям, оказавшимся в беде или трудной ситуации. Очень больно наблюдать за детьми, которые не по своей причине оказались в детских домах и приютах. Со слезами на глазах наблюдаем как взрослые, подавая плохой пример своим детям, загрязняют окружающую среду и нашу Волгу-матушку в частности. Чувствуя, что общество изменилось не в лучшую сторону, мы решили организовать такое мероприятие, как «Неделя добра» с регулярностью два раза в год, присоединившись к городской акции «Весенняя неделя добра». В рамках данного мероприятия удалось провести следующие акции:

- 1. Акция «Твори добро». Был организован сбор вещей для детей-сирот и передан Причалу «Надежда», Дому ребенка. Вещей и игрушек было настолько много, что вывозили вещи на машине. Оказывается, неравнодушным не оказался никто.
- 2. Акция «Пасхальная открытка». Волонтеры готовили пасхальные открытки и продавали всем желающим в школе: учащимся, учителям, родителям. Вырученные средства были переправлены в детский дом интернат для глубоко умственно отсталых детей «Родник».
- 3. Участие в акции «Волга великое наследие»: пропаганда среди участников мероприятия и населения, очистка берегов Волги от мусора.
- 4. Экологическая акция «Бумажный лист спасет зеленый». Решили возродить старые традиции по сбору макулатуры. В последнее время наблюдаем, что газеты и журналы просто выбрасываются или сжигаются на дачах. В результате этой акции было собрано макулатуры 1 тонна. Самым отличившимся классам вручали росток цветка, который должны ребята вырасти, заботясь о нем.
- 5. Акция «Брось сигаретку. Возьми конфетку». Эта акция была проведена не только в стенах школы, но и возле супермаркета «Оптимус».
- 6. Акция «Внимание. Пожилой человек». Готовили плакаты для общественного транспорта.
- 7. Благотворительная акция «Вода», где оказали помощь африканским детям, нуждающихся в питьевой воде и организовали встречу с представителями Африки.



Это далеко не все мероприятия, которые мы провели. Надеемся, а точнее, убеждены, что, подавая такой пример нашему подрастающему поколению и вовлекая в наши мероприятия все большее количество детей и взрослых, можно с уверенностью заявить, что мы сделаем мир добрее и лучше. А вы с нами?

ОБЩЕШКОЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК «ЗВЕЗДЫ ШКОЛЫ – 2013»

Михайлова Екатерина, 106 класс, активист ДШО «Эдельвейс», MOV «СОШ №40», г. Чебоксары, Республика Чувашия

Традиционный праздник «Звезды школы - 2013» начался для всех со «Звездной недели» - на торжественных линейках, проводимых по ступеням, учеников награждали за успехи, достигнутые в этом учебном году в спорте, учебе, творчестве и социальной сфере на уровне школы, района, города и республики.

29 мая 2013 года лучшим из лучших на общешкольных классных часах «Звездный час» были вручены наградные ленты 4-х цветов: красные - победителям в номинации «Знание - сила!», зеленые - победителям в номинации «В здоровом теле - здоровый дух!», синие - лучшим в номинации «Творчество без границ» и желтые - победителям в номинации «Из искры возгорится пламя!».

Праздник продолжился торжественным и ярким мероприятием «Звезды школы - 2013», который прошел в большом зале ДК Тракторостроителей. На нем присутствовали все педагоги, учащиеся и родители нашей школы. Порадоваться нашим успехам, достижениям и победам и поздравить всех с праздником пришли почетные гости: Горбунов Виктор Александрович, депутат Чебоксарского городского Собрания депутатов, генеральный директор ОАО ЖДХ, Николаева Татьяна Валерьевна, ведущий специалист-эксперт Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики, Леонтьева Надежда Васильевна, и.о. директора Центра детского творчества Калининского района г.Чебоксары, член Попечительского совета школы, Жавронкова Надежда Валерьевна, Председатель Попечительского Совета школы.

Открыла праздник вокальная студия Центра детского творчества Калининского района г.Чебоксары «Ветерок» под руководством Савцовой Х.Г. с песней «Мир, который нужен мне!» и юный скрипач, ученик 7а класса, Игнатьев Николай. А вели программу праздника учащиеся нашей школы, активисты Детской школьной организации «Эдельвейс» - Сергеев Андрей, ученик 6б класса, Спиридонов Георгий, ученик 76 класса, Пчелякова Татьяна, ученица 8а класса и Михайлова Екатерина, ученица 96 класса.

Украшением праздника были творческие номера коллективов «Контрасты», «Авангард» и «Ветерок» Центра детского творчества Калининского района г. Чебоксары.

Громкими и несмолкаемыми овациями встречали дети педагогов на сцене. Учителей школы поздравляли директор СОШ №40 Яшина И.М. и

депутат Чебоксарского городского Собрания депутатов Горбунов Виктор Александрович. Красивый классический танец от учащихся 2к класса (классный руководитель Иванова И.А., педагог дополнительного образования Мамиконова А.Г.) « Гусары и куклы» был подарком всем учителям.

Со сцены были вручены грамоты, благодарности и торты от Хлебозавода №2 и прозвучали поздравления в адрес спортивных команд и лучших творческих коллективов школы, победителей и призеров муниципальных, республиканских конкурсов и соревнований. Школа аплодировала успехам и достижениям: юнармейской команды «Орленок», команды «Молодая гвардия», победителей Президентских спортивных игр, Президентских состязаний и соревнований по баскетболу, команд 4 кадетского и 2 кадетского классов, детского школьного объединения «Эдельвейс» и школьной вокальной группы.

На празднике также были объявлены результаты по итогам внеурочной деятельности за 2012-2013 учебный год. Победителями среди классных коллективов 1 ступени стали - 1к класс (1 место), 1в класс (2 место), 2а класс (3 место); среди классных коллективов 2 ступени - 8в класс (3 место), 8а класс (2 место), 6б класс (3 место); среди классных коллективов 3 ступени: 96 класс (3 место), 90 класс(2 место), 10б класс (1место).

Песня «Первым будь!» в исполнении выпускников школы, учеников 11а и 116 класса стала завершением яркого незабываемого праздника школы.

